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CHAPITRE 1 

Littérature I : Finances publiques locales et acteurs économiques, 
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CHAPITRE 2  

Littérature II : Finances locales et entreprises, études empiriques 
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CHAPITRE 3 

Fiscalité locale et dynamique d’emploi des territoires  
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€

Bloc communal 2009 2011 2014 2017 

Taxe Prod. Part Prod. Part Prod. Part Prod. Part 

Habitation 11,07 18,4 % 18,71 29,1 % 21,62 30,3 % 22,28 30 % 

Foncier non bâti 0,81 1,3 % 0,96 1,5 % 1,01 1,4 % 1,05 1,4 % 

Foncier bâti 13,67 22,7 % 15,11 23,5 % 16,82 23,6 % 18,56 24,8 % 

TP 18,29 30,3 % - - - - - - 

CET - - 10,21 15,9 % 11,92 16,7 % 12,32 16,5 % 

  CFE - - 6,33 9,8 % 6,97 9,8 % 7,66 10,2 % 

  CVAE - - 3,88 6 % 4,22 5,9 % 4,66 6,2 % 

IFER - - 0,42 0,7 % 0,53 0,7 % 0,59 0,8 % 

TASCOM - - 0,61 1 % 0,71 1 % 0,94 1,3 % 

TEOM 5,39 8,9 % 5,89 9,2 % 6,25 8,8 % 6,79 9,1 % 

VT 5,95 9,9 % 6,65 10,3 % 7,22 10,1 % 4,24 5,7 % 

Total impôts/taxes* 60,28 100 % 64,3 100 % 71,28 100 % 74,85 100 % 
Source : DGCL « Les collectivités locales en chiffres » 

*Comprend d’autres taxes et impôts que ceux indiqués dans le tableau 





 €

Bloc communal 2009 2011 2014 2017 

Dépense Tot. Part Tot. Part Tot. Part Tot. Part 

Fonctionnement 78,49 71 % 81,9 71,1 % 89,6 74,3 % 92,66 75,8 % 

Achats et charges  20,92 18,9 % 21,73 18,9 % 23,2 19,2 % 23,05 18,9 % 

Frais personnel 36,95 33,4 % 38,97 33,8 % 43,64 36,2 % 46,65 38,2 % 

Charges financières 2,82 2,5 % 2,83 2,5 % 3 2,5 % 2,59 2,1 % 

Intervention 13,97 12,6 % 14,65 12,7 % 15,74 13 % 16,02 13,1 % 

Autres 3,83 3,5 % 3,72 3,2 % 4,02 3,3 % 4,35 3,6 % 

Investissement* 32,11 29 % 33,25 28,9 % 31,07 25,7 % 29,59 24,2 % 

Equipement 27,42 24,8 % 28,33 24,6 % 26,35 21,8 % 24,79 20,3 % 

Autres 4,69 4,2 % 4,92 4,3 % 4,72 3,9 % 4,8 3,9 % 

Total dépenses* 110,59 100 % 115,15 100 % 120,67 100 % 122,25 100 % 
Source : DGCL « Les collectivités locales en chiffres » 

*Hors remboursement de la dette 
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CHAPITRE 4 

Investissement public local et survie des entreprises 

  

 



  



  

  

  

   





 

 







« 

 





𝛿

𝐾𝑡+1 = (1 − 𝛿)𝐾𝑡 + 𝐼𝑡+1

𝛿

 €

 



  



  

  .  

  





𝑇

𝑡

𝑆(𝑡) 𝑡

𝑆 𝑡 = 𝑃(𝑇 > 𝑡) 𝑕(𝑡)

𝑡 𝑡

𝑕 𝑡 = limδt→0
𝑃 𝑡≤𝑇<𝑡+𝛿 𝑇≥𝑡 

𝛿𝑡

𝑕

𝑕 𝑡, 𝑋 



𝑙𝑜𝑔  − 𝑙𝑜𝑔 1 − 𝑕 𝑗, 𝑋   = 𝛽′𝑋 + 𝛾𝑗

𝑗 𝑕

𝑋 𝑋1, 𝑋2 , … , 𝑋𝑎

𝛽 𝛽1 , 𝛽2, … , 𝛽𝑎 𝛾𝑗

𝑕 = 1 − 𝑒𝑥𝑝 − 𝑒𝑥𝑝 𝛽′𝑋 + 𝛾𝑗   

𝛾𝑗 𝑋 = 0

𝑙𝑛  −𝑙𝑛  1 − 𝑕 𝑗, 𝑋   = 𝛽𝑖𝐼𝑛𝑣𝐿𝑜𝑐𝑎𝑙 + 𝛽𝑙𝐸𝑐𝑜𝐿𝑜𝑐𝑎𝑙𝑒 + 𝛽𝑑𝑑𝑠 + 𝛾𝑗

𝛽𝑖

𝛾𝑗



𝛾𝑗

𝑑𝑠



 

 

 

 

 



  

𝑋 (𝑋𝑡+1 − 𝑋𝑡)/𝑋𝑡



• 

𝑇 𝑇𝑐 = 10

𝐼𝑛𝑣𝐿𝑜𝑐𝑐 =
1

𝑇𝑐
  

𝐼𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑠𝑠𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑐,𝑡

𝑃𝑜𝑝𝑢𝑙𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛𝑐,𝑡

 

2009

𝑡=2000

  



𝑙𝑛𝐼𝑛𝑣𝐿𝑜𝑐 = 𝑙𝑛(𝐼𝑛𝑣𝐿𝑜𝑐)

• 



𝑙𝑛𝐿𝑜𝑐𝐼𝑛𝑣𝑉𝑜𝑖𝑠𝑖𝑛𝑐 =
1

𝑃𝑐
 𝑝𝑖 𝑙𝑛𝐿𝑜𝑐𝐼𝑛𝑣𝑖

𝑉

1

𝑃𝑐 =  𝑝𝑖
𝑉
1

𝑐 𝑉

𝑉

𝐼𝑛𝑣𝐿𝑜𝑐𝐸𝑃𝐶𝐼𝑒 =  
1

𝑇𝑒
  

𝐼𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑠𝑠𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑒,𝑡 +  𝐼𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑠𝑠𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑐,𝑡𝑐∈𝑒

 𝑃𝑜𝑝𝑢𝑙𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛𝑐,𝑡𝑐∈𝑒

 

2009

𝑡=2007

𝑒

𝑙𝑛𝐼𝑛𝑣𝐿𝑜𝑐𝐸𝑃𝐶𝐼 = 𝑙𝑛(𝐼𝑛𝑣𝐿𝑜𝑐𝐸𝑃𝐶𝐼)



𝐷𝑖𝑓𝑓𝐼𝑛𝑣𝐿𝑜𝑐𝑐 =
1

𝑇𝑐
  

𝐼𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑠𝑠𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑐,𝑡

𝑃𝑜𝑝𝑢𝑙𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛𝑐,𝑡

 

2009

𝑡=2000

−
1

10
  

𝐼𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑠𝑠𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡

𝑃𝑜𝑝𝑢𝑙𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛
 
𝑠,𝑡

2009

𝑡=2000

𝑠 𝑐

€

𝑛𝑇𝑟𝑎𝑣𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠𝑧

𝐴𝑖𝑟𝑒𝑧

𝑙𝑛𝐷𝑒𝑛𝑠𝑖𝑡𝑒𝑧 = 𝑙𝑛(𝑛𝑇𝑟𝑎𝑣𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠𝑧/𝐴𝑖𝑟𝑒𝑧)



𝑛𝐶𝑕𝑜𝑚𝑧

𝑛𝐴𝑐𝑡𝑖𝑓𝑠𝑧

𝐶𝑕𝑜𝑚𝑎𝑔𝑒𝑧 = 𝑛𝐶𝑕𝑜𝑚𝑧/𝑛𝐴𝑐𝑡𝑖𝑓𝑠𝑧

𝑛𝑄𝑢𝑎𝑙𝑖𝑓𝑧

𝑛𝐸𝑚𝑝𝑙𝑜𝑖𝑧

𝑄𝑢𝑎𝑙𝑖𝑓𝑧 = 𝑛𝑄𝑢𝑎𝑙𝑖𝑓𝑧 𝑛𝐸𝑚𝑝𝑙𝑜𝑖𝑧 

𝑠 𝑔

𝑝𝑧𝑠 𝑠 𝑧 𝑃𝑧𝑔 =

 𝑝𝑧𝑠𝑠∈𝑔

𝑅𝑉𝑧 =  [𝑃𝑧𝑔   𝑝𝑧𝑠 𝑃𝑧𝑔  log2(𝑃𝑧𝑔/
𝑠∈𝑔𝑔

𝑝𝑧𝑠)]

  



• 



• 

€

€



𝑒5,7 ≈ €

𝑒6,7 ≈ €

𝑒1 ≈

€

𝑙𝑛(𝑥)  =  𝑙𝑛𝐿𝑜𝑐𝐼𝑛𝑣 𝑥 ln 𝑥2 − ln 𝑥1 = 1 → ln 𝑥2 =
1 + ln 𝑥1 → 𝑥2 = exp 1 + ln 𝑥1  → 𝑥2 = exp 1 ∗ 𝑥1





• 



• 



• 





• 





 𝑓1 𝑑 = 1 − 𝑑/50
 𝑓2 𝑑 = 1/𝑑  𝑑 ∈  1; 50  

𝑓2 𝑑 = 1 (𝑑 ∈  0; 1 )
 𝑓3 =  −1/50² 𝑑² + 1

https://www.mapsdirections.info/fr/carte-cercle-rayon/






€  









 





CHAPITRE 5 

Contribution économique territoriale et entreprises  

Comment est distribuée la CET et quel est son lien avec l’investissement ? 
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La fiscalité locale des entreprises en France : détail des taxes 

  

  

 €

 €

𝑃 = 𝐵 + 𝑡𝐴 𝐵

𝑡 𝐴

𝑃𝑐𝑓𝑒𝑚𝑖𝑛 = 𝐵) 

𝑃𝑐𝑓𝑒 = 𝑡𝐴

€  €



 

€

 €



 

 

€ € €

€ €. 

€ €

 



€ 

 

  

 

𝑡𝐷 𝑡𝐶

𝑡𝐸

𝑇𝐹𝑃𝐵 =

𝐴(𝑡𝐷 + 𝑡𝐶 + 𝑡𝐸)

 



   

 

 

  

 

 

 



 

 

€

€

 €

 



€ €

€

€ €

€
 

€

€

€

 

  

 



 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

   €

 

 

 

 

 

 

 



 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

€

 €

 

 

 

CAF/VA = ϕ + τ CET/VA
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